

她，是侏儒症患者，也是全国首个公开招录的“袖珍公务员”。2016年，无锡市残联第一次面向残疾人招录公务员，来自江西财经大学的侏儒症女生易程安通过江苏省统一组织的笔试、面试，成为最终的胜出者。一个身高仅为1.19米，大家眼里的“小小人”，是如何在竞争激烈的公务员考试中过五关斩六将，并在关键的面试环节赢得众多面试考官青睐的？她的人生之路又有怎样的故事？



1.19米“袖珍女孩”考上公务员

她毕业于江西财经大学进入无锡市残联工作，表示要努力回报社会

年年都是三好生，高考超出一本线52分

易程安从小就不得不接受命运对她的不公。自懂事起，她就在旁人的鄙视和嘲讽中艰难成长。上小学时，因为个子小，大部分老师不肯接收她加入自己的班级，最后幸亏有一位熟悉的老师接纳了她，才使她不致辍学。

上学后，同学们的身高都在飞速增

长。她经常会遇到一些成年人和孩子的冷嘲热讽和闲言碎语。每次听到那些嘲讽和讥笑，她都会非常难过，但性格坚强的她又会想起父母经常说的那句话：“走自己的路，让别人说去吧！”她相信，只有让自己变得优秀才会让其他人刮目相看。

凭着一股对命运不屈不挠的抗争精神，她在小学、初中、高中期间，年年获得“三好学生”，在小升初的全县统考中，取得了语数总分全县第一的成绩，在中考时取得全县第16名的好成绩，在高考时超出一本线52分，最终被江西财经大学会计学院录取，并获得新生入学奖学金。

品学兼优，被大学授予“青春榜样”

易程安出生于一个普通家庭，她的父母给她取名“程安”，只希望她一生平安。但是，她身体的先天缺陷，注定她不可能像正常人一样生活学习。

在小学、中学时，她还可以得到父母和老师的悉心照顾。在考入大学后，她必须学会独立生活。

进入大学后，她面临很多不适应——水房的水池比较高，即使踮起脚也摸不到水龙头；因为手短，窗台的晾衣架不能轻易推出去；食堂刷饭卡机太高，根本够不到……这些对其他同学轻而易举的小事，对易程安来说无比艰难。

身边的很多人给予她帮助，同学帮她取货架上的商品，食堂阿姨帮她刷饭卡……但她并没有理所当然地依赖老师和同学们的帮助，她明白，大家并没有帮她的义务，只有自立、自强才能得到大家的尊重。

于是，她竭尽全力向所有的生活困难挑战。

水龙头够不着就踩凳子，洗衣机里衣服拿不到就用撑衣杆挑，军训怕拖后腿就加倍努力练习，课堂上怕看不到投影屏就早点到教室坐前排……当身边的这些困难都迎刃而解时，她发现其实生

活并没有想象得那样艰难，比身体缺陷更可怕的，其实是自己的胆怯和懦弱！

在解决了生活上的难题后，她专心投入学习，获得了“三好学生”称号和江西省中注协奖学金。

学习之余，她积极发挥自己的特长和爱好，加入学院的PPT和摄影社团，在大二暑假还获得了摄影比赛第二名。

凭借积极阳光的生活态度和品学兼优的综合表现，易程安接连获得江西财经大学授予的“青春榜样”、“十大自强之星标兵”等荣誉。

成员。

当最后得知顺利通过笔试、面试、体检时，她和家人都觉得仿佛在做梦。“对我来说，做梦都没想过去政府部门工作，通过这次招录，又一次感受到了社会的公平和温暖。”

但她也表示，自己绝不会把这份职业当作是享受的安乐窝，她希望进入残联后，能为更多需要帮助的残障人士服务，用努力来回报社会曾给予自己的善意。

用努力来回报社会给予的温暖

“滴水之恩，涌泉相报。”易程安是一个懂得感恩的女孩。虽然她因身体的缺陷遭到了不少歧视和嘲弄，但她遇见更多的是周围的温情与善待。她说：“从小时候起，除了家人朋友一直照顾我、关心我以外，出门在外我也会遇上很多陌生人来帮助我，比如企业对于残疾人的资助、公交让座、火车上陌生人让下铺给我等。虽然身体残疾可能会让我面临一些不可避免的歧视，但这也给我提供了一个机会去感受到人性的真善美。”

因此，她在大学时发奋学习，渴望用学到的会计知识对社会作一份力所能及

湖北当阳一企业发生爆炸事故

21人死亡5人受伤

11日15时20分许，湖北当阳市马店矸石发电有限公司高压蒸汽管道发生爆管事故，经全力组织搜救，目前已确认死亡21人、受伤5人，其中3人重伤。

事故发生后，湖北省省委常委、宜昌市委书记黄楚平已率市有关负责同志及市安监、环保、经信、质监、卫计等部门人员，赶赴现场指导搜救处置工作。

目前，伤员已送往医院救治，事故现场搜救正在进行。

香港赈灾基金拨款逾400万港元赈济内地南方水灾

香港特区政府11日公布，接纳赈灾基金咨询委员会的建议，从赈灾基金批出400.6万港元的拨款，予香港救助儿童会赈济内地湖北省水灾民。

特区政府发言人表示，委员会希望拨款能为灾民提供适切援助，令他们生活早日恢复正常。在计及上述及较早前批出的拨款后，赈灾基金就援助本次内地南方水灾民的累计拨款额为1676万港元。

发言人续指，委员会将要求香港救助儿童会在完成赈灾计划后向委员会呈交评估报告及经审核的帐目，以确保拨款用于指定用途。

四川发现重要“非遗”项目“手指锅庄”

四川省甘孜藏族自治州白玉县政府11日公布“非遗”项目普查重大发现：“手指锅庄”，希望这一古老的藏族舞蹈传承方式能够获得更多学者和公众的关注。

11日，在甘孜州康定市举行的发布会现场，4名身穿传统藏装的民间艺人现场展示了“手指锅庄”。他们一边唱锅庄的歌曲，一边和着旋律在桌面上移动右手的食指和中指，模仿锅庄舞步。他们能够通过手势展现8种基本舞步，还能在此基础上展示120余首锅庄的舞步。

“这是活态的舞谱，非常罕见。在敦煌，壁画是舞蹈的记录方式。而在欧洲人们用拉班舞谱记录了芭蕾。目前的舞谱基本上是文字、图画和乐谱的合成，这却是一种用肢体语言保存下来的舞谱。”四川省艺术研究院音乐舞蹈研究所副所长杨莉说。

甘孜州白玉县文化部门在2015年开展非物质文化遗产普查中发现了“手指锅庄”这样一种独特的舞蹈形式。“手指锅庄”通过家族传承，历史可以追溯到千年以上。据传说，沙马王朝时期，白玉境内土司要求民众在重大节庆时连续跳一天一夜的锅庄。如果舞者体力不支，土司准许用手指来表现锅庄。

杭州加大垃圾分类查处力度首例被罚1250元

10日，杭州市西湖区城管局文新中队的一张行政处罚决定书正式生效：市民吴先生因为将建筑垃圾随意扔进黄色生活垃圾桶，将被罚款1250元。这是2015年12月1日《杭州市生活垃圾管理条例》正式实施后，市区城管部门开出的第一张罚单。

据悉，吴先生正在对自己的培训机构进行装修，将一些木条、塑料膜等材料、包装随意扔进生活垃圾桶内，有的甚至直接堆放在垃圾桶外。

7月22日，经市民举报，城管文新中队上门调查处理。后几经责令其清理整改无效后，城管部门依据《杭州市生活垃圾管理条例》的相关规定，下发了行政告知书。

据了解，条例第四章第三十四条明确规定：居民、单位装饰装修房屋产生的建筑垃圾，应当在生活垃圾分类投放管理责任人指定的地点临时堆放，不得混入生活垃圾投放。“无论是店铺还是小区住宅装修，建筑垃圾都不能由城市环卫直接处理。”西湖区城管局文新中队分队长李清介绍。根据条例规定，将建筑垃圾混入生活垃圾投放拒不改正的，对个人处500元以上2000元以下罚款，对单位处5000元以上50000元以下罚款。“对这类行为，我们都会先劝阻教育，随后下发《责令整改通知书》，这次当事人对自己行为的后果认识不足才导致了正式处罚。”李清说。

除了建筑垃圾，城管部门表示对生活垃圾分类中的违规现象同样要“动真格”了。“处罚并不是目的，而是希望让市民真正形成良好的分类意识，养成分类习惯。”李清说。

(本版稿件据新华社)